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Націон ал ьної академії вну тр ішніх спра в,  к  ан д.  іст.  наук,
Надія Бачинська , 
доцент  ка фе дри книг о зна в с тва і б іб ліотекоз навства
 Н ац іо наль ного універ си тету  кул ьт ури і м истецтв, канд .  п  ед .  наук

 Е ЛЕ К ТРОННІ  РЕ С УРСИ ТА ЕЛЕК ТРОННІ  СЕРВІСИ 
Б ІБЛІОТ ЕК ВНЗ  II I–IV РІВ НІВ АКРЕ ДИТАЦІ Ї  
М І НІ СТЕРС ТВА КУЛЬ ТУ РИ УКР АЇ Н И 

 Розглян уто н аповню ва ні сть, інф ормативність, затр еб у ва ні сть, д  оц ільніс ть ,  
предс т авлені сть в е-сер е довищі біб л іотек ВНЗ  III–IV рів нів акред ит ації М ін іс-
терства культ ури У країни,  к  о ристув ачами яких є  професо рсько-викладацький 
с к лад, докто ра нти, асп і ран ти ,  студ е нти, прац ів ники в ишів.

 К л ючові сло ва :  б  ібліотека вишу, Київсь кий н аціон альний універс и тет 
 к ультури і мисте цтв ( КНУКіМ),  Наці он ал ьна акад емія  ке р ів них к ад рів культ ури 
і м ис т ецтв (НАКК К іМ ), Харківська державна академія к уль тури (ХДА К ), Луга-
нс ь кий дер жа вний  інсти тут к ул ьтури і  мистецтв (ЛДІК М) ,    електронні ресур-
си ,  е  ле к тронні с ер віси, електро нна б іб ліотека, елект р онний  ка та лог, б  ази  д аних, 
фонд.

 Акту аль ність  з ап р оп о нованої с татті зумовлена  ак тивними з мін ами 
н аціональ ної сист еми в ищої осв іти України ,  я ка  р еф ормується  згідно 
з  осн овними  положен нями  Болонс ьк ого проц есу в умо вах є вроінте г р-
ації держа ви . Болонс ька сист ема має з р ів няти в пра вах і можливостях 
випускн и ків усіх євро пейсь ких в ишів,  з  на чно роз ши рити можлив ості 
для ї хн ь ого  працевлаштува нн я .  Го ловною в біблі оте чній  діяль но сті 
 стає орі є нтація на забез п еч ення від даленим к орис тувачам доступу 
до  п ов н от екс тових  баз д аних, ств орення вла с них  електро нних рес у рсів, 
запровадження  н ових е ле кт ро нних с ер в ісі в .  Тобто  сьогодні  б ібліотека 
ВНЗ  тр а нс фор мує весь к ом п л екс пос луг для якомога  п овніш ого з адо-
волення пот реб усіх к а те горій  ко ри ст увачів і стає інфор ма ційним 
ц е нт ром забе зпечення опт ималь ної  о св іт ньо-на укової  д іяльності.

Тому дослідження  ст в ор ення та  фу нк ц іонув а ння е лектро нних ресур-
сів та е лектр онних сер вісів біб ліотек  В НЗ  III–IV  р ів нів акр едитації 
 Мі ністер ства куль тури  Укр аїни в  ум овах  інформ а ці йн ого сус піль ства 
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є акт уальним і фактично м ало вивченим  [9]. З а г алом у науковій літера-
т урі і снує з н ач ний доробок, при свячений темі  різних нап рямів діяль но сті 
 вишів країни [1,  6 –8, 10,  15 , 18]. Віт ч и зняні та  за рубіжні  д ослідники при-
діля ють баг ато  ув аги питан ням  з апров адже ння в д і яльність  бібліо тек 
вищих навч ал ь них  закладів  ін ф ор ма ц ійно-кому нік ац ій них техно ло гій, 
накопиче ння  вл асних елек тр он них  ресур с ів ,  створення електр о нних 
баз д аних та  ел е ктр он них б іб лі отек [9 , 12, 1 3,  15 –1  7] .

Об’єктом висв ітл ення  зап ро по но ваної статті є е ле к тронні р ес у рси 
та  ел е ктронні серв іси біб ліотек ВНЗ III–IV рівнів акред ита ції Мініст ер-
с тва  культури  Україн и.  

Предмет досл ідже ння – н а повнюваність, інформативніс ть ,  з  ат ре-
буваність,  д  оцільні сть, представленість в е-серед овищі бібліотек В НЗ 
III–I V  рів нів акре дит ації Міні ст ерства куль тури У країни, користува-
чами яких є профес о рсь к о-вик ладаць кий с клад, док торанти, а  с п іра-
нти, студ енти, п  ра ц івники ВНЗ.  Нап р и клад,  у   Н аціонал ь ній а к а де мії 
керів них кадрів к ул ьтури і  ми ст ецтв на  31. 1 0. 2011  р  . зареєст р овано 
3010  читачів ; с  еред них –  25 71 сту дент; 180  виклад ач ів ; здобу в ачів і ас-
п і рантів, п  рац ів ників а ка д емії та і нших ч ит ачів – 529 [3].

Т ему с тв орення та ф ункці ону ва ння е ле кт ронних  р есурсів та електр-
о нних с ервісів біб л іо тек ВНЗ III –I V рівнів  ак р ед ит ації Мін іс те р ства ку-
л ьт ури України роз кр ито на п рикладі  К иївського н аціона л ь ного унів ер-
с итету куль т ури і мисте цтв (КНУКіМ) , Н ац іональ ної ака д емії  кер івних 
к ад рів куль тури і мисте цтв ( НАКККі М) , Хар к ів с ької державної ака-
демії  куль тури (ХДАК )  та  Л уганс ьк ого держав ного інст итуту культури 
і мист е цтв  (ЛДІКМ ) .

 Д ос лідження т еми  ґр ун тується на н аявних у вітчизня ному та зарубі ж-
н ому бібліо те кознав стві  під ходах  щодо  сутності , стр ук тури  ел ектрон них 
ресу рсів та  ел е кт рон них серв ісів, їх  за провадження та функ ц іо ну-
в ання. Еле ктронні рес урси та елек т ро нні сервіси б і бліотек ВНЗ III–
IV рівнів акредитації Міністерства культури України є основою для 
створення електронної бібліотеки з повнотекстовими базами даних, 
тобто, на нашу думку, однією зі стратегій забезпечення вітчизняній 
освіті європейського рівня, створення демократичних при нципів доступу 
до світових інформаційних ресурсів усіх категорій користувачів.

Зважаючи на трансфор ма цію сис теми вищої школи, яка інтег ру ється 
у сві то вий освіт ній та інфор ма цій ний прос тір, Мініс терство куль тури 
Укра їни визна чило стра те гічні цілі роз витку мис тець кої освіти дер жави, 
серед яких: збе ре ження існу ю чої бага то рів не вої мережі навчаль них 
закла дів куль тури і мис тецтв; збе ре ження та роз ви ток твор чих, педа-
го гіч них, нау ко вих шкіл; задо во лення пот реб осо бис тості в отри манні 
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якіс ної куль турно-мис тець кої освіти; забез пе чення пот реб віт чиз ня ної 
куль тури і мис тецтва у ква лі фі ко ва них кадрах.

Од но часно нові інфор ма ційні тех но ло гій при звели до при нци-
по вих змін і в сис темі біб лі о теч ного сер вісу: зникла необ хід ність 
у бага тьох інфор ма цій них фор мах біб лі ог ра фіч ної діяль ності й роз-
ви ну лися зовсім нові форми пошуку та збе рі гання навчаль ної та нау-
ко вої інфор ма ції.

В умо вах актив ного рефор му вання віт чиз ня ної осві т ньої сис теми 
голов ними завдан нями роз витку куль турно-мис тець кої освіти зали ша-
ються: під ви щення прес тижу куль турно-прос віт ниць ких про фе сій; удо-
ско на лення зако но дав чої та нор ма тив ної бази з ура ху ван ням спе ци фіки 
куль турно-мис тець кої освіти; поси лення соці аль ного захисту викла да-
чів куль турно-мис тець ких навчаль них закла дів; удо ско на лення сис теми 
під го товки та під ви щення ква лі фі ка ції кад рів з ура ху ван ням реаль ної 
пот реби галузі в ква лі фі ко ва них фахів цях; ство рення та видання сучас-
них під руч ни ків і навчаль них посіб ни ків для мис тець ких навчаль них 
закла дів тощо [11].

Рис. 1. Кіль кість і склад корис ту ва чів біб лі о теки НАК К КіМ
(ста ном на 31.10.2011 р.)
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На ці о нальна ака де мія керів них кад рів куль тури і мис тецв надає 
якісну вищу освіту, пере під го товку й під ви щення ква лі фі ка ції 
в галузі куль тури і мис тецтв. За період свого існу вання в ака де мії 
пройшли під ви щення ква лі фі ка ції та пере під го товку понад 120 тис. 
пра ців ни ків галузі. Загаль ний фонд біб лі о теки НАК К КіМ ста но-
вить понад 52 тис. прим. доку мен тів з різ них галу зей знань (від по-
відно до спе ці а лі за ції кож ного інсти ту ту) укра ї нсь кою, російсь кою 
та іншими мовами, щорічна перед плата – 90 назв жур на лів, газет, 
віс ни ків вищих навчаль них закла дів та уста нов, збір ни ків нау ко-
вих праць, інфор ма цій них бюле те нів укра ї нсь кою, російсь кою, анг-
лійсь кою та іншими мовами. Біб лі о тека має фонд влас них видань 
НАК К КіМ, фонд авто ре фе ра тів дисер та цій та дисер та цій, фонд 
випуск них робіт сту ден тів ака де мії. 

Кни гоз бірня збе рі гає уні кальні віт чиз няні та зару біжні видання 
з істо рії і тео рії мис тецтв, мис тецт воз навства, музич них дис цип-
лін, хоре ог ра фії, театру, ланд шафт ного дизайну, довід кові видання, 
енцик ло пе дії з бага тьох галу зей знань різ них років видань. Струк-
тура біб лі о теки НАК К КіМ міс тить: 1) від діл ком плек ту вання та нау-
ко вої обробки доку мен тів; 2) від діл обслу го ву вання (або не мент і два 
читальні зали); 3) інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ний від діл; 4) біб лі о теч-
ний інтер нет-центр.

На йоп ти маль ні шою серед усіх наяв них, на наше пере ко нання, 
є модель наві га ції за сай том біб лі о теки Наці о наль ної ака де мії керів них 
кад рів куль тури і мис тецтв, яка роз мі щена на веб-сто рінці ака де мії 
[3]. Сатис тична інфор ма ція наочно харак те ри зує (у таб ли цях і діаг ра-
мах) активну роботу кни гоз бірні: основні показ ники діяль ності біб-
лі о теки, кіль кість і склад корис ту ва чів кни гоз бірні. Струк тура сайту 
міс тить такі роз діли: 1. «Про біб лі о те ку»; 2. «Струк тура біб лі о те ки»; 
3. «Основні показ ники роботи біб лі о те ки» (рис. 3); 4. «Основні пос лу-
ги»; 5. «Елект рон ний ката лог» (рис. 2); 6. «Інфор ма ція для корис ту ва-
чів» (порядок з апису до б і бліот еки ; п  равила к о ристування Б ІЦ; н ові 
н адходження; книж кові вист авки; п  ере дплач увані пері о ди чні вида-
ння; е  л ектронні  р ес ур си ; нау кова  д іяль ність біб ліотеки  НА К КК іМ; 
акція «Пода руй  бібліотеці книгу»;  Літер ат урно-тв ор чий клуб «ЛіТаК»;  
« Ц ікаві п о си лання ») ; 7.  « Кон та кти»; 8. «Режим робот и»  [ 3]. Кожен 
з р оз ділів  поч ин ає ться  ру бр икою в і двідувань  (найпопулярніший – 
5444 від від ув ання – «І нф орм ація для к ор ис т увачів »). 
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Рис. 2.  П ошук в  ел ек тронному ката лозі НАК ККіМ

Рис  3. Основні  п ок азники роботи  бі бліотеки НАК ККіМ
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Київсь кий  н ац і он альний  ун ів ерситет  куль тури і м истецтв має влас ний 
сайт [5], а у 1999 р. створено університетську корпоративну комп’ютерну 
мережу та інтернет-кафе. Наукова бібліотека КНУКіМ регулярно 
оновлюється сучасними спеціалізованими виданнями та необхідною 
фаховою літературою. Бібліотека КНУКіМ має багату колекцію нот, 
партитур та клавірів. У книгозбірні наявні автоматизовані робочі 
місця (АРМ). Комфортний та зручний інтерфейс електронної бібліотеки 
дає змогу користувачу-початківцю здобути необхідну бібліографічну 
інформацію. Повнотекстовий електронний варіант обраного документа 
можна завантажити після реєстрації в електронній бібліотеці, у тому 
числі і від діленим користувачам [5].

Найвдалішою є функціонування бібліотеки Миколаївської філії 
КНУКіМ, фонд якої становить майже 90 тис. прим. документів. 
Інтернет-центр книгозбірні активно використовується викладачами 
і студентами для науково-дослідної і навчальної роботи. Створено 
локальну бібліотечну мережу, бібліотеку під ключено до автоматизованої 
університетської мережі та мережі Інтернет, що дає можливість 
оперативно роз повсюджувати інформацію на кафедри та інші структурні 
під розділи, організовано при єднання Електронного каталогу бібліотеки 
до Корпоративного електронного каталогу провідних бібліотек міста 
Миколаїв. Триває інтенсивна робота з накопичення електронних 
баз даних, які будуть у подальшому основою для здійснення 
комплексу інформаційних послуг. Електронний каталог містить 
БД  «Нові законодавчі нормативні акти України в галузі культури, 
освіти, мистецтва»; БД «Нові над ходження літератури в бібліотеку 
МФ КНУКіМ»; БД «Тематичні бібліографічні списки літератури», 
які налічують понад 65 роз роблених тем; Наукові праці викладачів 
МФ КНУКіМ; МФ КНУКіМ у пресі.

Бібліотека Луганського державного інституту культури і мистецтв – 
навчаль ний, інфор ма цій ний та куль турно-прос віт ниць кий центр інсти-
туту. Обслу го ву вання чита чів від бу ва ється в режимі або не мента 
та читаль ного залу. У 2009 р. кіль кість від ві ду вань біб лі о теки ЛДІКМ 
ста но вила 27 999 чита чів, кни го ви дача – 46 047 од. зб. (на 31.10.2011 р. 
дані не онов ле но). Щорічно до біб лі о теки над хо дить бли зько 70 най-
мену вань газет та жур на лів. Фонд попов ню ється CD–ROM, ауді о-
ка се тами, пов но текс то вими базами даних [2].  Си тема каталогів біб -
лі от еки ЛДІ КМ : «Електронний  ка та ло г » (рис .  4), «Алфавітний  ка т алог 
к н иг» , «Сис те м атичний к а та лог  к ни г», « Ал фа вітно-п ре дм етний покаж-
чик до  систе ма ти чного к ат алогу». Пошу кові  мови електр он ного ка-
т алогу (близ ько  8 тис. д  ок у мен тів) – укр аїнська, р  осі йська,  а  нг лійсь к а.  
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П  е ріодичність оновлення – щоденно.  Пошук ові можливості: за а вт о-
ром; за назв ою ; за р оком видання; за видом документа;  за ключо вими 
слов ам и ; ISBN,  I SSN. Ц ік аво, щ о у роз ділі «Інт ер нет-ресурси » в  мі щено 
«Короткі пор ади з пошуку інфор м ації в І нт ернеті» з дев’яти пун кт ів . 
У ц ьому ж роз ділі вка зані назви та інтернет-ад реси пошуко вих с истем;  
к  а талогів  р ес урсів; енц ик л опедій та довідкових  р ес урсів  Ін тернету [2 ]: 

 Голо вна  с торін ка
Про б іб ліоте ку
 П ра вила
Н ове
Інтернет-ресурси
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Рис . 4. Пошук  лі тератури в е лектронному  ка талозі ЛДІК

Х арк і вська  д е рж авна академія культ ури [14 ] за весь п еріод функ ц-
іонув а ння п ідготувала понад  35  тис. спе ц іал істів на семи факул ьт етах за 
12-ма спе ці аль н ос тям и.  Біблі от ека Харк івсь кої державної  ак ад емії к ультури 
є про від ним поміч ни ком у під го товці м ол одих спе ціа лі стів та н а ук овців 
у  гал узі кул ь ту ро л огії, біб лі о текознавс тва та інфор ма ційної  ді яльно ст і , 
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докуме нт оз навства, мис те цтвозна вства. До послуг  ко ристу в ачів  біблі о т еки 
дійсно унікаль ний  фонд (307 688 при м.), у  як ому п ред ст ав лені книги  м айже 
з  у сіх  га лу зей знань , проб лемно оріє нто в ані б ази даних  з гідно з п ро фі лем 
акад е мії, с  т во р ені біб лі от екою, а   також зап оз ичені еле кт р онні р ес у рси, які 
збе рі га ються у  вну тр іш ньовишівсь кій локальній мережі.

Х ДАК  має б а г ато галузе вий  фонд: вітчизняну і зар убіжну  н аук ову 
літе ратуру, навчал ьну і  до відк ову за напр ямами  підгот овки  спеці ал іс тів. 
У від кр ит ому доступі виді л ено  період ик у , літописи  книг, жур на -
лі в,  г  азет,  н  от .  У   струк т урі  біб лі отеки ф ун кціонує с ек тор авто ма ти-
зації (з 200 7 р. ) та від діли  обслу г овува нн я,  д  овідк ово-біблі ог ра ф іч-
ний ,  книг об е ріганн я,  к  ом плектування та обр обки літе ра ту ри . Колектив 
бібліо т еки зосер е див увагу на впро в адж енні новітніх  ін формаційних 
 т ехноло г ій ,  к  омп’ютери з ації  інф ормацій них процесів,  с  творенні елек-
т ронної  бі бліотеки . З 1 9 96  р. ведеться елек т ро нний к а талог  ( ЕК) на нові 
над ходження, на основі якого друку ю ться  бюл етені  но вих  на дхо джень, 
списки сигнальної інфор мац ії , к  артки  для гене рального а лфа вітного, 
системати чн ого кат алогів , а  лф авітного  ка талогу  нот та катало гів на під-
собні фонди читального  залу та а бонемента нотно-м у зичної  літератур и,  
які поки що ведуться парале л ьн о. 

У 19 97  р. уперше в  Ук раїні в співп раці біб л іо т ек а рів, викладачів та с ту-
дентів  р оз р о бл ено ЕК « Нотні видання» (понад 40 тис. з аписів),   який м і-
стить  за писи на  нові над хо дження та  фонд ретроспек тивних нотних 
 ви д ань ( по над 10 тис. при м.) . З 1997 р. нотні видання  систематизу ються 
за  т аблицями ББК,  до них визн ач аю ться ключ ові с лова для в ведення до ЕК. 
Він  у мо жливлює пошук інфор м ації на о снові  в і домостей  про вида ння 
та окремі твори за будь-як ими  ознаками . З 19 9 7 р  . ная вний  доступ до р е с ур-
сів Інт е рнету. У 2000 р. роз по чата р о бота над  ЕК ретро сп ективних видань 
 « Біб ліотечна справа та інфор ма тика»,  б іб л іо графічні  бази даних  (ББД) 
«Дер жава та п ра во », «С ис те матична  кар тотека статей»,   «П р аці викл а дачів 
 ХДАК»,  «В ища школ а» . С ьогодні  за гальний обсяг  ЕК стан ов ить п онад 
1 2 5 тис. записів , д о якого н а йближчим  ч асом пла н ує т ься забезе печення 
о нл ай н ового досту п у.  З   2 00 1  р.  б  ібліотека бере участь у  к ор пор ативн ому 
п роекті « Зв е дений кат алог періодич них видань з  б іб ліо течної  справи,  б  і-
бл іотек оз навства та бібл іо графоз на вст ва», з 2 002 р. – у к орпорат ивному про-
екті «Зведе ний  к аталог п е ріодич них видань  бі бл іо тек  Ха ркова ».  Бібліотека 
є  учасн иком проекту зі створе ння зведе ного каталогу періодичних видань 
у  б іб ліоте ках  міста Хар ків. Регулярно подає т ься і нформація до  зв еденого 
к ат алогу нових над ходжень до пров ідних бібліотек Харкова «Бібліот е чна 
с права . Б  і бліотекознавство. Б  іб л іо графозн ав с тво», з яким п отім озна й ом-
люються виклад ачі і студенти . 
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На основі ББД зді йснюєт ься інформування  читачі в ,  виконання 
 д ов ідок. Щор ічно читачам над ається  бл и зько 8000 довідо к,  серед  них 
понад 1 6 00  тематич них  ( значна ч а стина – в  ав т оматиз ованому р е-
жимі):  « Ук р аїнська  кул ьт ура : тен ден ції, е  в ол юція, пол іт ика, тра ди-
ц ії »  (351  наз ва ), «Книжкова  то ргівля в Украї н і»   (1 17 назв ) ,  «Бібл і от ека 
в еле кт ронному  се ред овищі »  ( 9 8 назв),  «Г умані за ція вищої о св і-
т и»  (80 н  азв). У  2 008 р  .  б  і бл іотека  п ер ейшла на АІБС  «УФД/ Б іб ліот ека». 
 Н а лежну увагу при ді лено і нт еграції  АІ БС до  інф ормаційної системи 
упра вл і ння вишу , ф  ормуванню і р оз витку  е ле к тр онних інф ормац і йних 
 р ес урсів, о  но вл е нню т ео ре т ичних  зн ань і прак т ич них нав ичок спеціа-
л іс тів від пов і дно до п о стійно з ро стаючих  в имог дер жа вних стан дартів 
і з астосування н овітніх тех нол огій.

Головна веб-ст ор і нка б іб лі отеки  Х ДАК
Інф о рм а ція
•  Іс т орія біб ліо те ки
• Структура бібліотеки
• Правила користування бібліотекою
• Правила користування е-читальним залом
Ресурси бібліотеки
• Медіатека (CD/DVD)
• Нові над ходження
• Електронний каталог
• Передплачені періодичні видання 2009
• Передплачені періодичні видання 2010
• Книгообмін
• Віртуальні виставки
Повнотекстові БД
• Методичні матеріали
• Підручники/посібники
• Збірники ХДАК
• Тематичні колекції
• Газетні публікації
Видавнича діяльність
• «Віват, Академіє!»
• Друковані праці викладачів ХДАК
• Серія «Видатні педагоги»
Послуги бібліотеки
• Корисні посилання
• Бібліотека інформує
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Бібліотека ХДАК на головній веб-сторінці академії
Карта веб-сайту ХДАК [4] в міщує  такі  р оз діли:
 ІС ТОРІЯ  Б ІБ Л ІО ТЕКИ
 НОВІ  Н АД ХОДЖ ЕННЯ
 Ін ф ор мац ійний  бю летень  нових  н ад ходжень у фонд  б іб л іо теки 

з 1.09.2010 до 12.04.201 – 647 назв.
 ПЕР ЕДП ЛА ЧЕНІ  ПЕ Р ІО Д ИЧНІ  ВИД АННЯ
 Пе р іо д ичні  вид ання, пер едп ла чені в 2011 р., – усього 250 назв (для 

 деяких  по дано веб-ад реси) стр ук ту ро вано  таким  чином:
 Ж ур нали  Росії (119 назв)
 Га зети  Росії (3 назв)
 Ж ур нали Укр аїни (90 назв)
 Га зети Укр аїни (27 назв).
З Б ІР НИКИ ХДАК
 В існик  Х арк івсь кої д ер ж авної а ка демії  куль тури
 Заз на чено: «full-text editions –  п овні  т е ксти  ви п усків –  п олные  т е ксты 

 вы п усков» 2010 – Вип. 29, 30; 2009 – Вип. 24, 25, 26, 27, 28; 2008 – 
Вип. 23. (На 31.102011 р. не  діяв).

З б ірник  н ау кових праць
 ТЕ МА Т ИЧНІ  КО Л ЕКЦІЇ
 Серія « Ви д атні  пе да гоги». (В мі щено а но тацію та  ко р отку  ін ф ор мацію 

про  вид ання).
Е Л Е КТР ОННА  Б ІБ Л І ОГ РАФІЯ
 КО Р ИСНІ  ПО СИЛ АННЯ
•  По шу кові  с ис теми та п ортали
• Е л е ктр онні та  онлай н-б іб л іо теки
• Е л е ктр онні  ен ц ик ло педії та с л ов ники
• Е л е ктр онні  ж ур нали та  га зети
•  Б іб л іо теки та   і но з емні зак лади
 • Б іб л іо теки  навчальних  зак ладів
• А со ц іації
Е л е ктр онні  ре с урси в у мовах  мо ди фі кації  д іяль н ості  б іб л іотек  вишів 

 заб ез пе чують  ви соку  ін ф ор мац ійну  ємність, о  пе ра т ивність  ти ра жув ання 
та р оз пов сюдж ення  до ку м ентів, з  де ш ев люють їх  ви р об н и цтво, стає 
 м ож ливою  ак т уа лі зація  даних. Ф  ор мув ання е л е ктр онної  ре с у рсної  бази 
має ґ р ун ту ва тися на  п ост ій ному  мо ні то р ингу  ін ф ор мац ійних  п отреб 
 ко р ис ту вачів та  за пи ту ва н ості тих чи  інших  видів і форм  ре с урсів [17, с. 46].

 В аж ли вими  завд ан нями  д іяль н ості  вищих  нав чаль них  зак ладів ІІІ–
ІV  р івнів  ак ре ди тації  Мі н іст е р ства  куль тури Укр аїни є п ри вед ення 
 р івня п ро фес ійної  п ід го т овки п рац ів ників  га лузі  в ід по в ідно до  вимог 
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 суч ас ного  р оз в итку с ві тової та  на ц іо наль ної  куль тури, р  о зкр иття 
 їхн ього т в ор чого  по т ен ц іалу; у  дос ко нал ення з м істу  навч ання, заб ез-
печ ення  нас т уп н ості  р ізних  р івнів та с ту пенів освіти, її  гу ма ні зацію, 
о  р і єн тацію на п ро фес ійний та  за галь ний  р оз виток  фа х івця; опти-
мі зацію стр ук тури, у  дос ко нал ення  ф у нкцій, н  ау ков о-ме то д ич ного 
 заб ез печ ення б ез пе р е рв ного  п ід вищ ення к ва лі фі кації  тощо. Усп іш-
ному  нав чаль н о-ви х ов ному п ро цесу та  н ау ков о-д ос л ідної  д іяль н ості 
сприяє  оп ти мально  ор га ні зо вана  ро бота к ни г оз б ірні, яка  зо се реджена 
на  ф ор мув анні та  ви ко р ист анні  ін ф ор мац ійних  ре с урсів; о  с об ли -
в остям  обс лу го вув ання  ко р ис ту вачів  р ізних  ка те горій; зап ро вадж енні 
 т ех но логії  ав то ма ти зо ваних і  б іб л іо т ечн о-ін ф ор мац ійних п ро цесів; 
упр авл іння  ін ф ор мац ійн о-б іб л іо т ечним  обс лу го вув анням; к  омп л ек тув-
анні та  ор га ні зації  ф ондів, б  іб л і ог ра ф ічній  д іяль н ості  б іб л іотек; вед енні 
баз  даних  тощо [11].

 Вис н овки: зді йс нений огляд предс т ав лених у  ме режі  Ін т ернет 
е л е ктр онних  ре с урсів і е л е ктр онних с ер вісів  б іб л іотек  Ки ївсь кого 
 на ц іо наль ного у нів ер си тету  куль тури і  м истецтв, Нац іо наль ної а ка демії 
 ке р івних  к адрів  куль тури і  м истецтв, Х  арк івсь кої д ер ж авної а ка демії 
 куль тури, Луг ансь кого д ер ж ав ного  інс ти туту  куль тури і  м истецтв дає 
з могу з ро бити  такі  вис н овки.

 Б іб л іо теки  вищих  нав чаль них  зак ладів  Мі н іст е р ства  куль тури 
Укр аїни ІІІ–IV  р івнів  ак ре ди тації  ус п ішно  ви ко нують  ф у нкції 
 на ві га тора у с ві то вому  ін ф ор мац ій ному п р ос торі, ство рюють  ко л екції 
в л асних е л е ктр онних  ре с урсів ( п ост ійне  поп овн ення е л е ктр он ного 
 ка та логу  б іб л іо теки, о  ц иф ро вув ання в л асних  ф ондів, створ ення  ф онду 
 нових  н ад ходжень на е л е ктр онних  но сіях, ф  ор мув ання  ф онду е л е-
ктр онних  п ід р уч ників та  інших  нав чаль н о-ме то д ичних  ма те р іалів 
п ро фес орсь к о-в ик ла даць кого складу  тощо),  ре ф ор мують  с ис тему 
 ін ф ор мац ійн о-б іб л і ог ра ф іч ного  обс лу го вув ання на при нципах о пе ра-
 т ив н ості та  д ос т уп н ості  ін ф ор мації ( в ір т уальна  б іб л і ог ра ф ічна  до в ідка, 
е  л е ктр онна  д ос т авка  до ку м ентів) тощо. Ф  ун дамент для  ф ор мув ання 
 нової  мо делі  б іб л іо теки  га лу зе вого  вищу –  ф ор мув ання  ф ондів е л е-
ктр онних  до ку м ентів, заб ез печ ення в ід да ле ного  д ос тупу до с ві тових 
осв ітніх  ре с урсів, р  оз шир ення  пе ре ліку й  об сягу  б іб л іо т ечних  п ослуг 
для  за до вол ення  ін ф ор мац ійних  п отреб усіх  ка те горій  ко р ис ту вачів. 
Інф ор мац ійні  ре с урси  б іб л іо теки  га лу зе вого  вишу  на бу вають з нач ення 
стра те г ічних і  пов инні  заб ез пе чити  ін ф ор мац ійну  п і дт р имку  ус п ішної 
 нав чаль ної та  н ау ков о-д ос л ідної  ро боти [7, с. 31].

Ст вор ення і  ф у нк ц іо нув ання е л е ктр онних  ре с урсів та  р оз шир ення 
с п е ктра е л е ктр онних с ер вісів  б іб л іотек  вищих  нав чаль них  зак ладів ІІІ–



339

IV  р івнів  ак ре ди тації  Мі н іст е р ства  куль тури Укр аїни в у мовах е л е кт-
р он ного  се ре до вища дає змогу:

▪ о р і єн ту ва тися на стра тегію  ф ор мув ання  за галь но д ер ж авної 
 ін ф ор мац ійн о-ко му ні кац ійної  с ис теми освіти і  н ауки;

▪ з н ачно  п ід ви щити е ф ек т ивність  нав чаль н о-ви х ов ного п ро-
цесу (о с об ливо  д ис т анц ійної та  за очної  ф орми  навч ання) і  рівень 
 н ау ков о-д ос л ідної  ро боти  в ід по в ід ного  вишу;

▪  р еа лі зу вати при нцип  п уб л іч н ості в  ро боті  б іб л іо теки, р  оз мі щ уючи 
на веб-с айті  дані про  ос н овні  нап рями  д іяль н ості, кіль к існий та я к існий 
склад  чи тачів, в  ід ві ду ваність  тощо;

▪ з н ачно з біль шити  кіль кість в ід да лених  ко р ис ту вачів, зап ро ва-
дж уючи  оп ти мальні  ме тоди  ор га ні зації  д ос тупу до с ві тових  н ау кових 
е л е ктр онних  ре с урсів;

▪  р оз ви вати та з ба га чу вати  на ц іо нальні е л е ктр онні  ін ф ор мац ійні 
 ре с урси;

▪  ін т ен с ивно п рямо та о по се р ед ко вано  р ек ла му вати окремий  вищий 
 нав чаль ний  заклад в у мовах  ко м ер ц іа лі зації освіти;

▪ спр ияти п ро па г анді  в іт ч из няних  н ау кових  д ос ліджень та  н адбань 
у  ца рині  куль тури і  м ис т е цтва, з  ва ж аючи на  ви сокий  фа ховий  рівень 
і з н ачний  по т ен ціал п ро фес орсь к о-в ик ла даць кого складу  вишів;

▪ зді йс ню вати  п ост ійний  мо ні торинг най ак т уаль ніших  нап рямів 
 р оз в итку с ві тової та  в іт ч из няної  куль тури та  м ис т е цтва.

С писок  ви ко р ис таних джерел
 1. Апшай Н.  І. Б іб л іо тека  ви щого  нав чаль ного  зак ладу: м  ісце та роль 

в о н овл енні освіти в Укр аїні / Н.  І.  Апшай //  До ку м ен т озн а в ство. Б  іб-
 л іо те к озн а в ство. Інф ор мац ійна  д іяль ність: п  роб леми  н ауки, освіти, 
прак тики : зб. мате р іалів ІІІ  М іжнар. наук.-практ. конф.,  Київ, 16–
18 трав. 2006 р. – К., 2006. – С. 118–120.

 2. Б іб л іо тека  Луг ансь кого д ер ж ав ного  інс ти туту  куль тури і  м истецтв [Е ле-
ктр онний  ресурс]. –  Режим  д ос тупу: http:/ / li b .l  giki. com .u  a . – Назва з екр ан а .

3. Біб л іотека Н ац іональної академії керівних  кадрів кул ь т ури 
і  м ис тецтв [Електронний ресурс]. – Режим доступу : htt p: //dakkkim.edu .  
u  a/b ibliot eka. – Назва з екрана.

4. Бібліотека Харківської д ержавної а кадемії  ХД АК [Ел ек т ро нний 
ресу рс] . – Режим  до ступу: http:// libhdak.ho.ua.  –  Н азва з екрана.

5. Київський нац іональний  універ си тет культури і  мис те цтв [Е ле кт-
ронний р ес урс] /  КНУ К іМ  : веб-са йт .  – Режим дост упу: www.knukim.  
edu.u  a . – Назва з екрана.



340

6. Кириленко  О.   Г. Комп’ю т ерна мережева технологія комплектування 
інформаційних ресурсів бібліотеки ВНЗ /  О.  Г.  Кири ленко //  
 До кументозн ав ство. Б  іб ліот екозна в с тво . Інфо рм а ційна діяльн ість: 
п  роб леми н ауки, осв іти, пра ктики : зб.  матеріалів  ІV Міжнар. наук.-
пр акт. конф., Київ, 21–23 трав. 2007 р  . – К., 2007.  –  С .  119 –12 0. 

7. К и слюк  Л.  А на ліз с т рук тури та с ту пеня впровадж е ння елект р о-
нних  ресурсів і баз д а них бібл іотек вищих навчальних  закладів України 
/  Л.  К ислюк // Вісн. Кн. палати. – 2009. – № 3. –  С.   28–31.

8. Клим енко О.  З. Інфор м ац ій н о-осв і тнє серед овище  біб ліо т еки галу-
зе вого ВНЗ  :  реалії та персп ект иви / О.   З. Клименко / /  Н аук. пр. Нац . б -ки 
України ім. В.  І. Вернадського. – К., 2010. –   Вип .  28. – С.  1 11 –11 7.

9. Кл им енко О.  З.  О сновні н апрями д іяль ності біб лі о тек в ишів Мініс-
те рства куль т ури і тури зму України на  сучасн ому етапі  /  О.   З . Клименко, 
Н.  А. Бачинська // Бібл. вісн. –  2 01 1. –  №  4.   – С .  3 8–45 .

10. Лемківсь кий К. Бібліотека вищого навчал ь н ого закладу – ключова 
ланка і нформаційного забезпечення навчального процесу на сучасному 
етапі / К. Лемківський // Вища шк. – 2008. – №  5. – С.  31 –33.

11. С ис тема  культурно-ми с т ець кої о св іти [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://195.78.68.75/mincult/uk/publish/article/194807;jsessi
onid=D1 D58 B3702547 F1 CC595723605441 EA9. – Назва з екрана.

12. Соловяненко Д.  В. Електронне середовище бібліотечної галузі: 
нові ресурси та мож ли вості / Д.  В. Соло вя ненко, А.  О. Чек ма рьов // Бібл. 
вісн. – 2010. – № 6. – С. 51–54.

13. Со ло вя ненко Д. Ста тис тика вико рис тання інтер нет-тех но ло гій у біб-
лі о те ках Укра їни / Д. Соло вя ненко // Бібл. вісн. – 2007. – № 1. – С. 6–19.

14. Хар ківська дер жавна ака де мія куль тури [Елект ро нний ресурс]. – 
Режим дос тупу: http://center.crimea.ua/library_hdak/zbirnik.htm. – Назва 
з екрана.

15. Цу ріна І. Інте рак тивне середо вище: як досягти біб лі о теці ком п-
ро місу між мож ли вос тями, доціль ністю та необ хід ністю? / І. Цуріна // 
Бібл. пла нета. – 2009. – № 3. – С. 15–19.

16. Ше ма єва Г.  Елект ронні ресурси біб лі о тек Укра їни в інфор ма цій-
ному забез пе ченні науки: стан та перс пек тиви роз витку / Г. Шема єва // 
Вісн. Кн. палати. – 2006. – № 8. – С. 29–32.

17. Юхи менко Ю. Фор му вання елект рон ної доку ментно-ін фор ма цій-
ної бази вищого навчаль ного закладу освіти – важ ли вий чин ник його 
роз витку / Ю. Юхи менко // Бібл. вісн. – 2009. – № 6. – С. 43–47.

18. Яро шенко Т.  А. Элект рон ная биб ли о тека: центры зна ний в уни вер-
си те тах Укра ины / Т.  А. Яро шенко // Вест н. Биб ли о теч ной Ассамб леи 
Евра зии. – 2009. – № 2. – С. 65–70.


